

Родительское собрание для родителей учащихся 3 класса по теме: выбор модуля предмета "ОРКиСЭ".

ОСНОВЫ РЕЛИГИОЗНЫХ КУЛЬТУР И СВЕТСКОЙ ЭТИКИ

*Жить – не тужить, никого не осуждать, никому не досаждать – и всем моё почтение.
Преподобный Амвросий Оптинский*

Уважаемые родители (законные представители)!

Вопрос духовно-нравственного воспитания детей является одной из ключевых проблем, стоящих перед каждым родителем, обществом и государством в целом. В обществе сложилась отрицательная ситуация в вопросе духовно-нравственного воспитания молодого поколения. Характерными причинами данной ситуации явились: отсутствие чётких положительных жизненных ориентиров для молодого поколения, резкое ухудшение морально-нравственной обстановки в обществе, спад культурно-досуговой работы с детьми и молодёжью; резкое снижение физической подготовки молодёжи. Задумываясь о будущем потомков, мы неизбежно обращаемся к прогрессивной мысли прошлого, к жизненному опыту всех времён и поколений, к основе основ – народной философии, мудрости традиционного мировоззрения.

Народ, не знающий истории и культуры предков, обречён на духовное вырождение. Это хорошо знакомая нам истина звучит сегодня с новой силой. Именно поэтому мы отмечаем острую необходимость осмысления основ традиционной народной культуры, тысячелетнего опыта освоения культурного пространства, механизмов передачи его грядущим поколениям, возрождения национального характера.

Сегодня встал вопрос о том, что преподавание знаний о религиозных культурах призвано сыграть важную роль не только в расширении образовательного кругозора наших детей, но и в формировании достойного гражданина России, готового к межкультурному и межконфессиональному диалогу. Особо актуальным становится **включение в школьную программу курса «Основы религиозных культур и светской этики»** (далее – ОРКСЭ), имеющего комплексный характер, знакомящего школьников с основами различных мировоззрений и опирающегося на нравственные ценности, гуманизм и духовные традиции.

Уникальность курса. Взаимодействие ребёнка, родителей и учителя, школы по жизненно важным вопросам: Что такое человек? В чём смысл жизни? Почему надо следовать добру и избегать зла? Как правильно строить отношения с другими людьми? Почему нравственная личность созидает и живёт, а безнравственная разрушает и умирает?

Ценностные ориентиры курса

- Ценность жизни
- Ценность человека
- Ценность добра и истины
- Ценность семьи
- Ценность труда и творчества
- Ценность социальной солидарности

Ценность гражданственности и патриотизма

С 1 сентября 2012 года курс ОРКиСЭ преподаётся во всех школах России. Содержание всех модулей комплексного учебного курса ОРКиСЭ подчинено общей цели – воспитанию личности гражданина России посредством приобщения его к нравственным и мировоззренческим ценностям. Содержание всех модулей группируется вокруг трёх базовых национальных ценностей: Отечество, семья и культурная традиция. Ведение данного курса, действительно, принесёт свои плоды. Ведь ещё древнеримский философ Сенека писал: «Научись сперва добрым нравам, а затем мудрости. Ибо без первой трудно научиться последней». Все мы разные, но мы живём в одной стране и должны учиться уважать ценности представителей всех культур! **Задача**, которая стоит перед данным курсом, заключается в формировании общества, основанного на согласии и понимании.

Основные принципы концепции преподавания курса ОРКиСЭ

- Светский характер преподавания курса ОРКиСЭ
- Отсутствие катехизации в курсе ОРКиСЭ
- ✓ не пропагандируются религиозная идеология и религиозный образ жизни;
- ✓ не предусматривается обучение религии и исполнение религиозной практики (обрядов);
- ✓ не ставится цель приобщить детей к религиозной жизни (воцерковление).
- ✓ Культурологический подход в преподавании модулей курса ОРКиСЭ
- ✓ Религия рассматривается как часть мировой культуры. Изучение исторических и культурных основ религий в системе образования должно формировать у обучающихся представление о религии как о важнейшей составляющей мировой культуры, являться основой воспитания межнациональной, межконфессиональной толерантности.

Общие уроки во всех модулях:

- «Россия – наша Родина»
- «Любовь и уважение к Отечеству»
- «Святыни православия, ислама, буддизма, иудаизма»
- «Основные нравственные заповеди православия, ислама, буддизма, иудаизма, светской этики»
- «Российские православные, исламские, буддийские, иудейские и светские семьи»
- «Отношение к труду и природе в православии, исламе, буддизме, иудаизме и светской этике»

Подробную информацию можно получить на [сайте издательства «Просвещение»](#)

О количестве часов, отведённых на реализацию курса ОРКиСЭ в 4 классах

В связи с обязательным введением курса ОРКиСЭ в 4х классах в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 28.01.2012 № 84-р устанавливается обязательное изучение учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» в 4 классе в объёме 34 часов с 1 сентября 2012 года. Отказ от изучения любого из шести модулей учебного предмета не допускается и рассматривается как препятствование получению ребёнком общего образования в соответствии с законодательством РФ.

Уважаемые родители (законные представители)!

В связи с тем, что с 1 сентября учебного года в 4 классе планируется изучать комплексный курс «Основы религиозных культур и светской этики», просим вас совместно с вашим ребёнком выбрать один из шести модулей курса:

Модуль «Основы буддийской культуры»

Модуль «Основы православной культуры»

Модуль «Основы исламской культуры»

Модуль «Основы иудейской культуры»

Модуль «Основы светской этики»

Модуль «Основы мировых религиозных культур»